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Mimořádné odklady splátek, bezúročné splátkové prázdniny i psychologická pomoc

Členové Asociace poskytovatelů nebankovních úvěrů představili úlevy klientům postiženým povodněmi

Finanční instituce sdružené v Asociaci poskytovatelů nebankovních úvěrů (APNÚ) se dohodly, že vyjdou  klientům zasaženým povodněmi maximálně vstříc, aby jim pomohli v jejich složité situaci. Konkrétní podmínky a formy úlevy jednotlivých poskytovatelů úvěrů se liší, ale společným jmenovatelem je možnost bezplatného odkladu splátek pro zasažené klienty.

Jednotlivé společnosti poskytují zákazníkům v zasažených regionech bezplatné odklady splátek nebo individuální splátkové kalendáře, a to bez nahlašování do úvěrových registrů. Stěžejním kritériem pro poskytnutí úlevy je, aby nebyl klient v prodlení se splácením v období před záplavami. Klíčové je, aby klienti aktivně a včas kontaktovali svého poskytovatele, který jejich situaci individuálně posoudí a společně najdou nejvhodnější řešení.

„Napříč asociací jsme se okamžitě shodli na nutnosti pomoci zákazníkům zasaženým povodněmi. Přestože každý z poskytovatelů nabízí svým klientům jiné možnosti a konkrétní podmínky, smysl pomoci je shodný – ulevit teď zákazníkům a pomoci jim v nelehké životní situaci,“ shrnuje Aleš Perutka, předseda představenstva APNÚ.
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