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Neregulovaná dluhová džungle bude bujet
Navrhovaná novela zákona o spotřebitelském úvěru, která je nyní v připomínkovém řízení, bude znamenat rozmach šedého trhu, který není žádným způsobem regulovaný. Odborníci varují, že zastavárny, nabídky na sociální sítích, úvěry na IČO nekontrolovaně porostou. Někteří poskytovatelé nebankovních půjček, které obsluhují rizikovější klienty, skončí, protože navrhovaná novela stanovuje maximální cenu půjček. Lidé z této socioekonomické skupiny však neztratí ze dne na den potřebu si půjčovat ani mávnutím kouzelného proutku nezačnou najednou šetřit – místo toho se obrátí na šedý trh.
„Naši zákazníci jsou rizikovější, což je i jedním z důvodů, proč máme vyšší úrokové sazby než banky. Neznamená to však, že naši zákazníci nejsou schopni splácet své závazky. S připravovanými cenovými stropy v novele zákona nebudeme schopni pokrýt vyšší rizikovost našich zákazníků. Tito zákazníci tak ztratí přístup k regulovanému finančnímu trhu a budou nuceni odejít do šedé zóny,“ uvádí Jiří Hauptmann, člen představenstva Asociace poskytovatelů nebankovních úvěrů.
Šedý trh v tomto případě představuje lichvářské praktiky, příkladem mohou být zastavárny, různé nabídky na sociální sítích, úvěry podmíněné založením IČO nebo zastavením nemovitosti, které se neřídí zákonem o spotřebitelském úvěru. Novela připravovaného zákona má zvýšit ochranu spotřebitele, ale pokud odejde na neregulovaný trh, tak jeho ochrana zcela zaniká.
Obavu, že novela zákona o spotřebitelském úvěru nebankovní trh naruší a bude znamenat rozmach šedého trhu, vyjádřil na sociální síti X i ekonom a výkonný ředitel Centra tržních a ekonomických analýz, Aleš Rod: „Proto má smysl regulovaný, kontrolovaný, ale široké veřejnosti dostupný trh nebankovního úvěrování, jinak se poptávka přelije do šedé zóny,“ popsal na síti X.
https://x.com/ales_rod/status/1893612998356304350
„Lidé, kteří potřebují řešit aktuální nedostatek finančních prostředků, jsou často pod časovým tlakem, a snadno proto naletí lichvářským praktikám a reklamám na sociálních sítích. Nebankovní společnosti pro takové klienty znamenají bezpečnou volbu, jsou to licencovaní poskytovatelé, kteří jsou pod dohledem České národní banky. Existenci těchto poskytovatelů úvěrů však omezí připravovaná novela a pak tito klienti nebudou mít jinou možnost, než odejít na šedý trh. To pro ně bude znamenat vysoké riziko. Jak pak ochráníme tyto spotřebitele?,“ ptá se na závěr David Šmejkal z Poradny při finanční tísni, která pomáhá lidem s dluhovou problematikou.  
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